

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario Independiente.

Este periódico al estudiar, con absoluta independencia de todo partido político, las cuestiones de palpitante interés, defiende constantemente el derecho, la moralidad y la justicia. Queremos sinceridad en las elecciones, leyes administrativas duraderas y simplificadas, empleados responsables y propietarios de sus destinos por oposición o concurso, presupuestos nivelados, contribuciones proporcionadas al rendimiento de la propiedad y de la industria. Todos los errores, todos los abusos, todas las arbitrariedades, todas las tiranías, todos los egoísmos y todos los engaños, vengán de donde vinieren, serán combatidos razonada y enérgicamente.

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, a la industria, a la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escatima medio ni sacrificio alguno por servir cumplida y rápidamente a sus lectores; está consagrado muy especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; oye y se hace eco de todas las quejas justas, que se le dirigen.—La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con el fin de iniciar de sus autores.—No se devuelven los originales de artículos o comunicaciones que no envíen, aunque no se publiquen.

**Subscripciones.**

En Granada, un mes.....	175 pts.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de África, un trimestre (pago anticipado).....	5
En las posesiones españolas de América, un semestre (pago anticipado).....	1750
En el extranjero, un semestre (pago anticipado).....	30
En las posesiones españolas de Occidente, un semestre (pago anticipado).....	30

Fundador y Proprietario  
**Luis Seco de Lucena.**  
OFICINAS: Reyes Católicos, 8.  
TELÉFONO, 10.

**Insertiones.**

Anuncios.—10 céntos de pesetas línea en la 4.ª plana.—25 céntos en la 3.ª.—50 céntos después de la 2.ª.—1 pta. en la 1.ª (pago anticipado).—Los anuncios oficiales y de espectáculos públicos pagados a razón de 20 pesetas línea en la 1.ª plana, 10 en la 2.ª y 5 en la 3.ª.
Requelas mortuorias.—5 pesetas cada inserción a una columna de la 4.ª plana.—5 en la 3.ª.—4 en la 2.ª (pago anticipado).—A dos columnas, doble precio.—A tres columnas: en la 4.ª plana, 20 pesetas.—En la 3.ª plana, 30.—En la 2.ª plana, 40.
Reclamaciones.—De 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).

AÑO XXI. Primer edición del Jueves 2 de Agosto de 1900. Núm. 11.897.

## LA CHINA

### Realización asombrosa y verdadera.

Con objeto de hacer luz a los muchos artículos que para la verdadera estación de invierno tenemos en camino, y más que nada por hacer un verdadero regalo al público granadino que tanto nos distingue y en particular a nuestra clientela, hemos dispuesto realizar todo cuanto tenemos, no en la forma que en otros establecimientos se efectúa, sino dándolo a precio de coste y muchos con 50 por 100 de rebaja en su valor, para así convencer a los que creen que estas realizaciones no son más que un pretexto para dar salida a lo que no puede venderse en la temporada.

Así que como nuestro deseo es dar una prueba verdadera de agradecimiento al público, y con esto no perjudicamos nuestros intereses, esperamos que todos acudirán a surtir de cuanto necesitan, en la seguridad de que van a adquirir lo que quieren lo mismo que en los centros productores y en iguales condiciones a los que nosotros compramos.

Para facilitar más la visita a nuestra casa y poder atender mejor a nuestros compradores, y dar lugar al arreglo de las existencias, solamente tendremos abierto

**Desde las ocho de la mañana a las nueve de la noche,** y para evitar faltas de atención con nuestra clientela (una por el exceso de trabajo) no podremos atender como en el resto de la temporada, haremos las **VENTAS AL CONTADO**, no dando muestras como hasta aquí venimos haciendo.

### REALIZACION! LA CHINA REALIZACION!

Unica verdadera que el lunes 30 de Julio dió principio.

## Malvados é ignorantes.

Malvados los gobiernos que hicieron las guerras de Cuba y Filipinas. Malvados los que inopinadamente, y cuando era necesario morir antes que entregarse, hicieron la bochornosa paz. Malvados los que en París firmaron aquel tratado de oprobio y de indignidad. Malvados los conservadores y liberales, Cánovas y Sagasta a la cabeza de ellos, porque son los responsables de nuestra deshonra y de nuestra ruina. No quisieron evitar la guerra; no quisieron cortarla a tiempo; engañaron al país haciéndole creer que tenían un ejército organizado y una marina dispuesta al combate; malvados por todo esto. Pero hay algo más: a su mala intención unieron aquellos hombres una torpeza supina y una ignorancia crasísima; no sabían ni siquiera los elementos de geografía que se enseñan en las escuelas, y de aquí que los Estados Unidos nos hayan vencido en todos los terrenos: en la guerra y después de la guerra; en Cuba, en Filipinas, en París, y ahora en el terreno de una especie de generosidad humillante.

completamente exacta para un momento de la posición precisa de la Luna en el cielo; las coordenadas de este astro, que sigue en el firmamento sonriéndose del cálculo, constituyen todavía uno de los más áridos y complicados problemas de la mecánica celeste. Ni el insigne Laplace abordando la cuestión en su famoso problema de los tres cuerpos; ni Ponce, ni el no menos insigne cuanto melagrado Delaunay que obtuvo todos los términos de las irregularidades lunares hasta el séptimo orden añadiendo 1259 términos nuevos para la longitud de la luna y 1086 para la latitud, han conseguido dar cima al problema; y de este problema se deriva el de la distancia de la Luna a la Tierra en sus diferentes posiciones en su órbita de infinita variabilidad en dimensiones y en forma; y de este, a su vez, se deriva el de la determinación exacta del diámetro aparente. Pero aun es más: si pudiera ser determinado todo lo que antecede con perfecta exactitud, como el diámetro aparente de la Luna se calcula como si fuese visto desde el centro de la Tierra, todavía queda el problema de la paralaje horizontal que depende de otro que es de la competencia de la geodesia aun no resuelto exactamente: el de las dimensiones del radio de la Tierra para cada punto de su superficie, pues mientras tanto, habrá que contentarse con la paralaje provisorial y ficticia que hoy se denomina paralaje horizontal ecuatorial.

Señalemos cuáles sean, por consiguiente, las razones a que la discrepancia obedece, de la observación de los Sres. Muñoz resultó que el primer contacto tuvo efecto a las 2 y 42 minutos y 53 segundos en tiempo medio civil de Madrid, casi exactamente el momento calculado para Almería.

Si de todos los puntos para los cuales estaba calculado la presencia del cono de penumbra simultáneamente con Granada, como Teruel, Híjar, B. rastro, etc., y Tolosa de Francia, se hubiese observado igual diferencia, el error de cálculo era indispensable; pero si el primer contacto puede ser considerado de variable apreciación, los Sres. Muñoz, teniendo en cuenta las instrucciones del Observatorio de Madrid, han podido disponer con alguna exactitud de una observación de verdadera importancia. Tal es la de las oscilaciones y reparaciones de determinadas manchas solares. Eran tres muy aproximadas entre sí dos mayores y otra más pequeña situadas en triángulo en la región noroeste del disco solar (visión directa) y que volverán a verse en casi idéntica posición el 18 de Agosto y el 14 de Setiembre, circunstancia que es de haber notar por sí los observadores, con muy buen acuerdo, quisiesen sacar una imagen del disco solar señalando las manchas que el 28 de Mayo fueron objeto de la observación. De las tres indicadas la más oriental fue ocultada a las 3 y 8 minutos y 25 segundos, reapareciendo a las 4 y 21 minutos y 58 segundos.

Si este dato ha sido enviado desde todos los puntos en que se ha seguido el curso del eclipse, el Observatorio de Madrid ha hecho una cosecha de gran importancia científica. Puede apreciarse aproximadamente que esta oscilación dejaría de ser visible para los puntos de la Tierra situados al norte de la zona central que viesen el eclipse en su fase máxima en menos de seis minutos, pero abarcando la región desde la que ha sido visible la mayor parte de Europa, el fenómeno ha permitido que los Observatorios se provean de una inmensa recolección de datos de inestimable valor.

Para comprender toda su importancia basta imaginar que las líneas, que no pueden denominarse rayos solares porque la mancha por sí misma no los emite, que, partiendo de un núcleo son tangentes a la Luna hasta tocar la superficie terrestre, determinan un cono de sombra, por decirlo así, envuelto por el de penumbra con la misma base superior de este y una base inferior cuyo diámetro es exactamente la mitad de este último. Ya no se trata de una penumbra difícilmente apreciable en los contactos, sino de un punto perfectamente definido del disco solar y muy fácilmente observable, cuya determinación es, al menos por el momento, fija y el mismo para todos los puntos de la Tierra desde donde es visible el eclipse.

La mancha no se ocultó al mismo tiempo en todos los puntos de la Tierra desde donde se ve la oscilación; pero los puntos de la Tierra que en un momento dado tocan el cono de sombra, es un momento mismo naturalmente que puede reconstruirse.

## Los naipes.

En la escasa zona que en España se cultiva la caña de azúcar, produce una cantidad no despreciable de esta materiaificante que hay que sumar a los 40 millones procedentes de la remolacha; pero aun con esto no creemos que se llegue a la cifra total de 50 millones, siendo por consiguiente la cantidad de azúcar que se produce en España menos de tres kilogramos por individuo.

Inglaterra, Francia, Alemania, Bélgica y Austria, consumen la que menos tres veces esta cantidad por habitante, no siendo por lo tanto aventajado suponer que España necesite a medida que el producto sea asequible a las clases poco acomodadas, una producción doble ó triple de la actual.

En otro artículo demostramos hoy mismo con exactitud, es la ignorancia de estos gobiernos en materia de geografía y de diplomacia.

En este vamos a probar cuán ignorante es el gobierno en otras materias.

Como nos muestra la Hacienda, y de la Hacienda tomemos el impuesto sobre los naipes.

Este impuesto ha fracasado, demostrando el fracaso dos cosas: primera, el descomocimiento que se tuvo al implantarlo; segunda, los vicios é inmoralidades de nuestra administración.

Presentado el proyecto por el Sr. Villaverde, prescindió luego de él; y si resultó al fin en la ley, fué por la iniciativa del Sr. Laiglesia, presidente de la comisión.

Dice dicho artículo que se pagará un impuesto máximo de 25 céntimos por cada baraja que se destine al consumo interior, y facultó al ministro para concertar con el fabricante por el 80 por 100 de su producción. Se han dado disposiciones reglamentando esto. En el presupuesto está calculado el ingreso en pesetas 500.000.

Pero es el caso que ahora se ha tratado de realizar el concierto con los fabricantes, y todo lo que éstos ofrecen es 39.000 pesetas. Naturalmente, no se ha realizado el concierto.

Ahora se intentará cobrar el impuesto por administración, poniendo precintos, etcétera. Y como no da de sí el impuesto para tener una intervención eficaz en cada fábrica, serán sus rendimientos escasos y no recompensará siquiera el trabajo a que darán lugar de abrir cuentas en las delegaciones, etc.

No ha servido de escarmiento lo sucedido en 1894-95, en que resultó el caso curioso de que el número de las barajas que aparecían exportadas, dando lugar, por tanto, a reintegro del impuesto pagado por ellas, era mayor que el número de las que aparecían fabricadas, y por las cuales se había pagado el tributo; de modo que costó a la Hacienda éste unas 3.000 pesetas de exceso de las devoluciones por exportación sobre lo percibido por fabricación.

Son páginas curiosas de tecto y ciencia de nuestros gobernantes y de los funcionarios de esta desdichada administración que padecemos.

## La cuestión de China

Gravedad de la cuestión de China. Multiplicidad de aspectos que reviste. Injusticia de las naciones interventoras. Nada tienen de cristianos sus propósitos. La civilización europea desde el punto de vista puramente material comparada con la civilización China.

La cuestión de China tiene hoy embargada la atención del mundo, y con sobrado motivo, pues problema tan grave y tan trascendental como sea para el porvenir de la humanidad difícilmente puede presentarse.

Aunque solo estuvieran en juego los intereses del Imperio chino y de sus habitantes, con decir que ocupa según 12 millones de kilómetros cuadrados, y que suman los últimos 450, que algunos cómputos hacen subir a 500 millones de seres humanos, poco menos de la mitad de nuestra especie, podrá juzgarse de la importancia del problema planteado en el extremo Oriente.

Ofrece é tal variedad de aspectos, responde é tal complicación de causas, tan tristes se pueden ser las consecuencias que a la larga de él se deriven, que sería insuficiente un libro para exponerlo y examinarlo en sus múltiples fases.

Salta desde luego a la vista la injusticia y sinrazón de la causa europea, no fundada, como lo hubiera sido en otro tiempo, en motivos espirituales; en el piadoso anhelo de propagar la fe de Cristo por toda la redondez de la tierra, y en el caritativo sentimiento de arrancar a tan gran número de almas de las garras del paganismo, sino en ambición mercanaria y sordida codicia, mal encubiertas y disimuladas por el propósito de llevar una civilización que ya no merece el nombre de cristiana, a quienes en posesión de otra civilización que tienen por superior, y que lo es por más de un concepto a la que pretenden imponerles, se niegan totalmente a aceptarla. Con qué fundamento pues para ellos que aceptan como principio político la soberanía del pueblo y la legitimidad de su derecho a gobernarse por sí, pretenden imponer a otros que a 500 millones de hombres, usos, costumbres, procedimientos y leyes que le repugnan y perjudican? ¿Qué diríamos si, al revés de lo que sucede, fueran los chinos quienes pretendieran que los pueblos de Europa nos rigiéramos y administráramos a su gusto y no a nuestro, que recibiríamos las mercancías que les pluguere enviarnos, aunque no nos sirvieran para envenenarnos el cuerpo y el espíritu, como solo para envenenarnos a ellos sirve el opio que, por fuerza, les introducen los ingleses; que les abrieramos, conviniere ó no a nuestros intereses nuestros puertos, y que nos dejáramos invadir y explotar por ellos?

## Entrada de pleitos.

Durante el pasado mes de julio han ingresado en esta Audiencia los pleitos siguientes:

Juzgado de Almería.—D. Miguel Vidal y Sales con D. Ramon Mez Lopez y don Francisco Andrés Fernández, sobre reclamación de aguas.

Merced de Málaga.—D. Mariano Peralta Fernández con D.ª Luisa Martínez Díaz Martín, sobre reclamación de cantidad.

Cuevas.—D. Cristóbal Peregrin Caparrós. Recurso de queja contra el juez de primera instancia de Cuevas.

Merced de Málaga.—D. Mariano Peralta Fernández con D. Antonio Argamasilla y Licerias, sobre reclamación de cierta cantidad de que alardea le es en deber.

Antequera.—D. Felipe Herrero Ramos con Miguel Pérez Martínez, sobre reclamación de cantidad.

Granada. Segrario.—La Sociedad Anagnita Hinojosa y Compañía con la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad.

Granada. Salvador.—D. Carlos Retamero Serrano, sobre depósito de aquella para entablar divorcio.

Guadix.—Doña María Josefá Alarcón Torres con D. Antonio Rodríguez Barthe, sobre testamentaria de D. Francisco y D.ª Ana Torres Lopez.

Almería.—Doña Isabel Acuña Gomez con D. Joaquín Acuña Gomez, sobre intervención de la sociedad Acuña é hijos en liquidación.

Alora.—Doña Petra Gutiérrez de la Cámara, marqués del Duero, contra don Avelino Sánchez Pérez, sobre interdicto de recobrar.

Orcera.—Doña Cecilia Ojeda Fernández, contra Ramona Higinia Martínez Alpujar, sobre reclamación de bienes reservados.

Villacarrillo.—Don Manuel Campos Atienza con D. Basilio Sánchez Carrascosa, sobre interdicto de retener y recobrar.

Granada. Segrario.—Don Francisco Arredondo Uceda con doña Dolores y doña Carmen Uceda Casamaño, sobre acumulación.

Guadix.—Antonio Martínez Martínez con D. Carlos y D. Antonio Martínez Pérez, sobre pobreza.

Almería.—Doña Paulina Calleja Serrano con D. José González Egas, sobre nulidad de cierta escritura.

Granada. Salvador.—Don Francisco Arredondo Uceda con D. José Uceda Nuñez y D. Carlos Uceda Casamaño, sobre acumulación.

Mancha Real.—Andrés Segura Lopez con los hermanos de Andrés Cabillo Rodríguez y Manuel Cabillo Hervás, sobre pobreza del primero.

Albujón.—Don Juan Antonio Vilchez Torres con Fr.º José Sánchez Moreno, sobre impugnación de cuentas.

Granada. Segrario.—Rafael Ramírez Sepulveda con los hermanos de D. José Bejar Romero, sobre pobreza del primero.

Málaga. Alameda.—D. Antonio Maín Delgado con D. José Gómez Alvarez como representante de la duquesa de Fernán Núñez, sobre devolución de cantidad.

Granada. Salvador.—D. Francisco Nieves Molina con D. Ignacio Tott y Padrés, sobre pobreza del primero.

Villacarrillo.—Tomás Lopez Muñoz con D. Ramon Millán Bueno, sobre pobreza del primero.

## Hojas sueltas

Sabido es que el heredero de la corona imperial de Inglaterra, príncipe de Gales, impone en el mundo la moda masculina. ¡Ojalá impusiera otra cosa! pero el caso es que su misión en la vida se reduce a eso: a traer la moda.

Hablando de la última garden-party de la graciosísima majestad inglesa, dice un periódico:

«Pero el acontecimiento de la tarde, el tema de todas las conversaciones masculinas, fué la levita que llevó el príncipe de Gales, y que representaba una revolución en el inventar: el corte especial de esta levita, no tan larga como las demás, con una sola a la hiera de botones, sin cruzarse como todas las que hasta ahora se llevaban, y con unas solapas de seda que llegaban hasta el extremo de la prenda, vanó un triunfo a los firmosos sastres de su altura. Mr. y Mrs. Morimer, quienes al siguiente día de la garden party recibieron numerosas felicitaciones y encargos de levitas análogas.

Segun ha declarado el citado sastre, la novísima levita renne a una gran originalidad é elegancia, la ventaja de no dar calor, como las que se cruzaban, pudiéndose lucir los vistosos chalecos hoy tan en moda.»

## El pensamiento

Con tal que se abaja inquieto, revolviendo por fútilo pensil entre mil cosas hasta venir a hallar las más hermosas, andar con dulce tropa susurrando:

Más luego que las ve, con vuelo blando heja, y bate las alas vagozoras, y en medio de sus ojos olorosos el delicado aroma está gozando.

Así, mi bien, el pensamiento mío con dichosa zozobra, por hallarte vagaba, de amor libre, por el suelo.

Pero te vi, rendime, y mi albedrío, abrasado en tu luz, goza, el mirarte, gracias que envía de tu rostro el cielo.

Juan MELÉNDEZ VALDÉS.

## Miscelánea.

**Ferias y fiestas generales.**

Día 2.—Nuestra Sra. de los Angeles. Grandes fiestas en Getafe y ferias en Concentina, Dolores y Estrella.

Días 3 y 4.—Toros y feria en Cartagena. Rebaja de precios en los trenes.

Días 4 al 7.—Fiestas en Victoria. Nuestra Sra. de la Buena. Grandes corridas de toros. Trenes especiales en la línea del No. 5.

Día 5.—Feria en Badajoz y Orhuela.

Día 6.—Verbena en Madrid é San Cayetano. Fiestas en Silla. Rebaja de precios en las líneas de V. A. T. y de Silla a Cullera.

Día 9.—Verbena en Madrid é San Lorenzo.

Día 10.—San Lorenzo. Grandes fiestas en Escorial, con rebaja de precios de ida y vuelta en la línea del Norte todos los días festivos durante el verano. Rebaja de precios en la línea de Madrid-Zaragoza-Alicante.

Día 11.—Feria y corrida de toros en Hazañares. Rebaja de precios en la línea de Madrid-Zaragoza-Alicante.

Día 14.—Verbena en Madrid é Nuestra Señora de la Paloma. Feria en Villar del Rey.

Días 14 al 22.—Ferias y toros en Badajoz. Rebaja de precios en la antigua línea de Madrid é Badajoz (hoy Madrid-Zaragoza-Alicante).

Día 14 al 18.—Fiestas y feria de San Roque en Betanzos. Corrida de toros. Rebaja de precios y trenes especiales en la línea del Norte.

Día 15.—La Asunción de Nuestra Señora. Feria de ganados en Lérida.

Día 15 al 18.—Fiesta de Nuestra Señora de Monserrat en Monforte: trenes especiales por la línea del Norte.

Días 15 al 20.—Feria y toros en Ciudad Real. Rebaja de precios en las líneas de Madrid-Badajoz y Madrid-Cáceres-Portugal. Ferias y toros en Jativa. Rebaja de precios en la línea de V. A. T.

Días 16.—Romería de San Roque en San Cayetano. Trenes especiales. Idem al mismo santo en Toral de los Vados. Trenes especiales.

Día 18.—Feria en Almedralejo. To.

## El eclipse en Granada.

Conviene hacer notar que desde algún otro lugar situado en la zona central, eminentes astrónomos extranjeros observaron análogas discrepancias. Las majeres. Tablas de la Luna, obtenidas por métodos empírico-analíticos, merecen muy escaso crédito para determinar de una manera

## La producción de azúcar.

Sin responder de la exactitud de los datos que contiene, y a fin de proporcionar información, reproducimos de la revista titulada *La Exportación* el siguiente suelto:

«El extraordinario desarrollo que en estos últimos años ha tomado en nuestro país la industria azucarera, hacia tener que llegase muy pronto a superar la producción al consumo, siendo esto causa de una grave crisis para la agricultura, que se ha creado con el cultivo de la remolacha un seguro y lucrativo ingreso en algunas comarcas. Sin que el peligro haya desaparecido, ni ménos menos, pues que la fiebre de la azucarería continúa en muchas provincias, puede asegurarse en vista de los datos oficiales que tenemos a la vista, que aún estamos muy lejos de producir todo lo que el país puede consumir, y por lo tanto que todavía hacen falta fábricas para atender a las necesidades de nuestro mercado interior.

La última zafra de remolacha se ha elevado en España a 48 millones de kilogramos, que han producido 400.000 toneladas. Estos datos pueden tener un gran valor, pero será muy pequeña, y en cuanto a su explotación económica, a lo que más que ha de servir, puesto que se trata de un producto que además gran cantidad de la Hacienda, y por lo tanto, la fiscalización se lleva con escrupulosa exactitud.

## El pensamiento

Con tal que se abaja inquieto, revolviendo por fútilo pensil entre mil cosas hasta venir a hallar las más hermosas, andar con dulce tropa susurrando:

Más luego que las ve, con vuelo blando heja, y bate las alas vagozoras, y en medio de sus ojos olorosos el delicado aroma está gozando.

Así, mi bien, el pensamiento mío con dichosa zozobra, por hallarte vagaba, de amor libre, por el suelo.

Pero te vi, rendime, y mi albedrío, abrasado en tu luz, goza, el mirarte, gracias que envía de tu rostro el cielo.

Juan MELÉNDEZ VALDÉS.

## Cartera de un Oidor

Vistas para hoy Sala de vacaciones. Juzgado de Santafé.—Contra Salvador Moreno Morales, sobre hurto.—Abogado, Sr. Gutiérrez; procurador, señor Casado; secretario Sr. Serna.

Juzgado de Baza.—Contra Juan Antonio Carretero Quezada, sobre hurto.—Abogado, Sr. Uceda; procurador, Sr. Pedrini; secretario de Sala, Sr. Serna.

Juzgado de Raza.—Contra Dámaso García Hernández, sobre lesiones.—Abogado, Sr. Martínez Durán; procurador, Sr. Casado; secretario de Sala, Sr. Serna.

ledo con motivo de la feria, que dura varios días. Trenes especiales por la línea Madrid-Zaragoza-Alicante...

Días 24 al 28.—Corridos de toros y fiestas a San Agustín en Avila. Rebaja de trenes en la línea del Norte...

La circulación del azúcar. Se ha dictado una Real orden resolviendo una consulta de la Compañía de ferrocarriles del Norte...

1.º Que para suplir la falta de la guía en los casos especiales de abandono por los consignatarios...

2.º La guía si obra en poder de la Compañía, y en su defecto la expresada certificación, servirá, cuando se trate de expediciones de azúcar de producción nacional...

3.º En igual forma se procederá con los demás géneros llamados coloniales, con la diferencia de que únicamente será necesaria la guía o la certificación que se indica en la regla 1.ª...

4.º Que esta resolución se haga extensiva a todas las Compañías ferroviarias quedando obligadas a dar cuenta a la Dirección general de Aduanas...

Recurso. Se ha elevado a la Superioridad el recurso de casación preparado por infracción de ley en causa del juzgado de Motril...

Juez. A virtud de recurso de alzada interpuesto por D. José Daza Martínez se ha dispuesto que D. José López Carbonero, juez municipal de Purchena, cese en el referido cargo...

La Facultad de Farmacia. La Reina ha firmado ya el decreto reformando la Facultad de Farmacia. La distribución normal de asignaturas de esta Facultad se dividirá en cuatro grupos...

La asignatura de microbiología, técnica bacteriológica y preparación de sueros medicinales, podrá ser desempeñada por un profesor numerario de farmacia o medicina.

Incendio en Jayena. Comunican de Jayena que en la tarde del día 28 del mes anterior se declaró un violento incendio en un coto que en aquel término municipal posee la señora marquesa de Campotrjar.

Segun las diligencias practicadas por la guardia civil el incendio se originó a causa de haber saltado lumbre de un horno de carbon de pino que hay instalado en dicho sitio...

Traslacion de restos. El Gobernador civil ha concedido autorización a D. José Molina para que traslade al cementerio de Pulianas los restos del cadáver de su hijo...

De Instrucción pública. Ha sido aceptada la renuncia que del cargo de profesora de la Escuela Normal de Granada tenía presentada D.ª Pilar Moltó.

Segun informes, la Junta central de Derechos pasivos del Magisterio ha librado la consignación ordinaria a todas las provincias de España.

Ha tomado posesion del cargo de auxiliar numerario de Letras del Instituto de Gerona D. José Serra.

Ha sido rehabilitado en el cargo de auxiliar numerario de Retórica y Poesía del Instituto de Ternerol don Félix Pazo Marcellan.

Ha sido reintegrado en el cargo de catedrático numerario de Psicología, Lógica y Etica del Instituto de Sevilla y Zaragoza las instancias de protesta presentadas por varios opositores.

En virtud de concurso de traslación, ha sido nombrado catedrático de Economía política y Estadística y Hacienda pública de la Facultad de Derecho de la Universidad de Sevilla don Teodoro Peña.

toquimia de Cádiz D. Francisco F. Vialto, D. Manuel Roca y Bermudo, don Francisco Sojo Batllé, D. Florencio Porpeta, D. Juan M. Sirena, D. Angel Lopez Santamaría y D. Tomás Castro.

De compras. Ha salido para París. Londres y otros puntos del extranjero D. Lorenzo Anguita, socio de la acreditada casa de esta plaza A la Ville de París...

Consultas trasladadas. Las consultas públicas y gratuitas de enfermedades de los ojos a cargo del Dr. Duarte y de enfermedades sifilíticas a cargo del Dr. Porpeta...

Registros. D. Francisco Gonzalez Leiva pide 12 pertenencias de plomo en término de Oñavar con el nombre de Victoria.

Renuncia. D. Francisco Curiel Gordo renuncia el registro minero Prosperidad, del término de Loja.

Movimiento de poblacion. Ayer se registraron en esta capital seis nacimientos y trece defunciones.

La Lotería de Navidad. El sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de diciembre de 1900, constará de 35 000 billetes, a 1.000 pesetas cada uno...

Timador detenido. Segun comunica la Guardia civil de Montefrío ha sido detenido en aquella población el vecino de la misma Francisco Mata Moreno...

Traslado. El R. P. Miguel Lozano y Martín, capellán de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios y que tantas simpatías cuenta en esta ciudad, ha sido trasladado a la nueva casa de dicha Orden en Telhal (Portugal) con el cargo de maestro de novicios.

Detenido. Ayer a las nueve de la mañana fué detenido por los agentes de vigilancia José Rodríguez y Sebastián Lopez el vecino de Santafé José Adal Lopez, conocido por El Manco Zumorano.

Licorero. Licor digestivo y exquisito. Cuenta gotas para el Licor del Polo. Véase anuncio 4.ª plana.

Exposición de París. Los que quieran probar los buenos productos españoles, deben pedir el exquisito «Licorero» en el tan celebrado Café R stanant «La Perla» establecido en Pabellón Real de E. pnia.

Gran surtido en mundos, maletas, cabas, estuches para aseo y en cuantos artículos se deseen para viaje, en La Florida, Príncipe, núm. 14.

Carbонера y Rodriguez, Sacoseros de Jacinto Rodriguez. Servicio permanente, a domicilio y fuera de la capital, todo el día.

Teatro. Circo Alhambra. En este favorecido circo anunciarán anoche los aplaudidos clowns Federik y Alfred que hoy celebrarán su beneficio.

Circo Colon. Hoy se estrenará en el circo Colon el beneficio de la simpática granadina y directora de la compañía D.ª Clotilde Wolki...

Rafael Molina «Lagartijo». El telegrama nos anuncia la muerte del famoso torero Lagartijo, ocurrida ayer en Córdoba.

El nombre del maestro cordobés ha sido y es uno de los más famosos de España, no encontrando otro competidor que el de Frasuelo...

El padre del torero, surge de escasas facultades y categoría; sus hermanos Manuel y Juan trabajaron con él largos años; su sobrino, hijo del segundo por ser llamado a la sucesion del solio tauromartico desde que lo abandonó Guerra...

En las del grado de bachiller podrán versar sobre todas las asignaturas comprendidas en el plan de enseñanza vigente durante los estudios del graduado.

El público de Granada conoció a Lagartijo, en la plaza vieja desde que el cordobés comenzó su carrera. Después, en 1880, Lagartijo con Frasuelo y Cara Ancha inauguró la plaza actual en la que toró casi todas las corridas de Corpus hasta 1894...

Algunas cogidas graves tuvo Rafael en sus primeros años; pero después, siendo su nota distintiva el conocimiento perfectísimo de su arte, solo sufrió percances de escasa importancia.

Rafael Molina, aparte de sus méritos de lidiador, era un hombre simpático y agradable, y aunque de escasa instrucción, agudo de ingenio.

En Córdoba era Lagartijo una institución popular. Para los aficionados vivos una figura recordada muchas veces con pena al presentarse la decadencia del torero.

Exámenes y grados. La Gaceta publica el reglamento de exámenes y grados en las Universidades, Institutos y Escuelas Normales.

El programa con arreglo al que deberán tener lugar los exámenes, será formulado por el claustro respectivo de Letras o Ciencias...

Los exámenes se verificarán en el orden de prelación que se haya establecido, por asignatura para los alumnos oficiales, y por cursos para los libres.

En las asignaturas cuya matrícula llegue a 100 alumnos, los claustros podrán acordar se anticipen los exámenes ordinarios a los diez o quince días del mes de mayo.

En las asignaturas de facultad de que solo existe una cátedra, será obligatoria para los alumnos de las mismas la deducción de los cuestionarios...

El cadáver no ha sido identificado. Se han repartido las bases para la constitucion del Instituto Ibero Americano de Minería y Metalurgia...

Este trabajo habrá de ser examinado sucesivamente por los jueces del Tribunal, cada uno de los cuales, antes de devolverlo, consignará a su final por escrito, y con su firma, la calificación que le hubiere merecido.

La duración del acto n. podrá ser menor de hora y media. Si el graduando mereciera la aprobación, necesita para recibir la investidura imprimir la tesis con las notas literales que su examen hubiera merecido...

El sucesor de Humberto. Sucede a Humberto en el trono de Italia su hijo único el Príncipe Victor Manuel Fernando María Javier, Príncipe de Nápoles...

Instituto de Minería. Se han repartido las bases para la constitucion del Instituto Ibero Americano de Minería y Metalurgia...

Catastrofe en una mina. En las minas del Horcojo (Ciudad Real) ha ocurrido una terrible catastrofe, a consecuencia de haberse roto el cable de una jaula del pozo de San Juan.

Lo de Algeciras. Ampliando nuestros informes, dicen de Algeciras: «El juzgado comenzó a instruir diligencias, tratando de recibir declaración al marinero herido...»

Pi Margall a Moyano. Es un hermoso contraste. Pi Margall, el demagogo demoleedor que no transige ni con las ideas ni con las personas de la política reaccionaria...

Escándalos en Cuba. Desde la Habana telegrafían que ha sido preso el mayor Estes Rathbone, ex director de Correos en Cuba...

El calor. «Los horrores del calor, que aunque no con tanta intensidad como en España, se dejan sentir proporcionalmente tanto, dominan también en esta culta e imperial ciudad...»

Madrid 31.—Cerca del hospital del Niño Jesús fué hallado ayer el cadáver de un hombre que representaba unos sesenta años, de barba canosa y que vestía pobremente...



El sucesor de Humberto. Sucede a Humberto en el trono de Italia su hijo único el Príncipe Victor Manuel Fernando María Javier...

Instituto de Minería. Se han repartido las bases para la constitucion del Instituto Ibero Americano de Minería y Metalurgia...

Catastrofe en una mina. En las minas del Horcojo (Ciudad Real) ha ocurrido una terrible catastrofe, a consecuencia de haberse roto el cable de una jaula del pozo de San Juan...

Lo de Algeciras. Ampliando nuestros informes, dicen de Algeciras: «El juzgado comenzó a instruir diligencias, tratando de recibir declaración al marinero herido...»

Pi Margall a Moyano. Es un hermoso contraste. Pi Margall, el demagogo demoleedor que no transige ni con las ideas ni con las personas de la política reaccionaria...

Escándalos en Cuba. Desde la Habana telegrafían que ha sido preso el mayor Estes Rathbone, ex director de Correos en Cuba...

El calor. «Los horrores del calor, que aunque no con tanta intensidad como en España, se dejan sentir proporcionalmente tanto, dominan también en esta culta e imperial ciudad...»

Madrid 31.—Cerca del hospital del Niño Jesús fué hallado ayer el cadáver de un hombre que representaba unos sesenta años, de barba canosa y que vestía pobremente...

El mundo oficial.

Resguardos. El alcalde de Granada envía al Gobernador los resguardos de emplazamiento del envío de las cuentas municipales...

Table with columns for 'Tres mil', 'Cuatro mil', 'Cinco mil', 'Seis mil', 'Siete mil', 'Ocho mil', 'Nueve mil', 'Diez mil' and corresponding numbers.

Table with columns for 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', 'Veintiocho mil', 'Veintinueve mil' and corresponding numbers.

DOLOR DE CABEZA. JAQUECA, HEMICRÁNEA, NEURALGIAS FACIALES, REUMA ARTICULAR, GRIPPE, desaparecen por rebeldes que sean con la CEFALINA REY. Príncipe, 10, FARMACIA MODERNA. Productos químicamente puros.

TELEGRAMAS

El asesinato de Humberto.

Madrid 1 (8:30 mañana). La «Gaceta» publica hoy una real orden, disponiendo que, con motivo de la muerte del Rey Humberto, vista la Corte de luto durante el tiempo que oportunamente dije.

Madrid 1 (8:30 mañana). El Embajador de Italia, señor conde de Collobiano, ha visitado a la Reina para darle las gracias por su pésame.

Madrid 1 (8:30 mañana). Oficialmente se sabe que el nuevo Rey de Italia llegará a Roma el jueves por la noche.

Madrid 1 (9:15 mañana). Dicen de Roma que cuando llegué a la estación de aquella capital el nuevo Rey, Víctor Manuel III, el tren régio cambiará de máquina y continuará el viaje a Monza.

Madrid 1 (9:15 mañana). Un despacho de Roma participa que en la próxima semana se reunirán las Cámaras, con objeto de hacer la proclamación del nuevo Rey, y recibir de este el juramento de respetar y hacer cumplir las leyes y libertades italianas.

Madrid 1 (9:15 mañana). El príncipe Li Hung Chang ha dirigido un telegrama al Rey Víctor Manuel, expresándole su sentimiento por el asesinato de su padre.

Madrid 1 (9:15 mañana). Telegrafían de Roma diciendo que el Rey Víctor Manuel ha otorgado su confianza al Gobierno.

Madrid 1 (9:15 mañana). Créese por ello que Víctor se propone seguir la misma política de su padre.

Madrid 1 (9:15 mañana). Telegrafían de Roma diciendo que el emperador Guillermo ha anunciado oficialmente al Gobierno italiano que asistirá a los funerales del Rey Humberto.

Madrid 1 (12:30 tarde). Muerte de Lagartijo. Telegrafían de Córdoba diciendo que esta mañana a las ocho ha fallecido en aquella capital el célebre ex-matador de toros, Rafael Molina «Lagartijo».

Madrid 1 (12:30 tarde). Cuando esta mañana conoció que su fin estaba muy próximo, despidióse de numerosos amigos que lo rodeaban, y abrazó a su familia.

Madrid 1 (12:30 tarde). La agonía, mientras tanto, avanzó mucho. En vista de ello, se requirió el auxilio de un sacerdote, para que le administrase el San-

Pomada Milagrosa.

D sufrimiento notable en beneficio de la mujer. Cura las grietas de los pechos por rebeldes que sean, en 24 horas. D-pósito en Granada, farmacia de D. Francisco de P. Calvez y en la droguería y farmacia de D. Santos Pérez.

Los sombreros

CLASES especiales que se expenden en la sombrerería de ALHAMA Zocatin, 44, desde hoy se venden en la sucursal Reyes Católicos, núm. 26, interior se hacen las obras en el nuevo local Reyes Católicos, núm. 29.

Lo de China.

Madrid 1 (2:45 tarde). Telegrafían de París diciendo que el ministro de Marina ha recibido un telegrama del almirante Carroujols, relativo a los sucesos de China.

Madrid 1 (2:45 tarde). Entre otras cosas dice el almirante que hay varios síntomas de que la cuestión tome un nuevo giro, hacia una solución amistosa.

Contra el anarquismo.

Madrid 1 (2:45 tarde). Con motivo del asesinato del Rey Humberto se asegura que el Sr. Silvela piensa adoptar medidas especiales contra el anarquismo.

Madrid 1 (2:45 tarde). Interrugado sobre ello el jefe del Gobierno, ha contestado diciendo que lo que hay de verdad en el asunto es solo que si las potencias plantearan la cuestión, convocando una conferencia, España acudiría a ella, secundando los acuerdos que se adoptaran.

LA COTIZACIÓN.

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID', 'Obligaciones de Aduanas', 'Cubas viejas', 'Cubas nuevas', 'Filipinas', 'Acciones del Banco de España', 'Compañía Arrendataria de Tabacos', 'CAMBIOS', 'París, 8 días vista', 'Londres, 8 días vista' and corresponding values.

Cartora de Granada.

La alhóndiga. Se vendieron ayer 176 quintales métricos de trigo, de 29 a 33 pesetas quinal.—Quedó una existencia de 1.132 quintales.

Sección religiosa.

Cultos para hoy.

Santos del día. Día 2.—Nra. Sra. de los Angeles, San Esteban y San Pedro, ob. Jubileo de las 40 horas. En la iglesia de los Angeles.—Se manifiesta a las seis y se concluye a las siete.

Lotería Nacional.

Sorteo celebrado en Madrid el día 31 de julio de 1900. Premiado con 300 pesetas. Decena y centena. 19 87 116 173 188 189 204 298 249 262 289 2-9 313 316 3-5 343 398 412 413 424 434 509 523 585 689 716 720 740 769 799 813 863 991

Cartora de Granada.

La alhóndiga. Se vendieron ayer 176 quintales métricos de trigo, de 29 a 33 pesetas quinal.—Quedó una existencia de 1.132 quintales.

Sección religiosa.

Cultos para hoy.

Santos del día. Día 2.—Nra. Sra. de los Angeles, San Esteban y San Pedro, ob. Jubileo de las 40 horas. En la iglesia de los Angeles.—Se manifiesta a las seis y se concluye a las siete.

Lotería Nacional.

Sorteo celebrado en Madrid el día 31 de julio de 1900. Premiado con 300 pesetas. Decena y centena. 19 87 116 173 188 189 204 298 249 262 289 2-9 313 316 3-5 343 398 412 413 424 434 509 523 585 689 716 720 740 769 799 813 863 991

dos quince días los moros se metieron en Granada por caminos muy secretos, y encima del Albaicín, en la plaza de Bivalbulud, comenzaron a tañer sus dulzainas, trompetas y atabales: haciendo muy grande ruido, y tanto que resonaba toda la ciudad. Los moros de Granada que sintieron el ruido, y entendiendo que eran los moros de las Alpujarras, viendo el poco remedio que tenían con su venida, por venir pocos y tarde, un moro viejo comenzó a tocar un añafil desde lo alto de una torre, y a cantar la siguiente canción.

aquel día más de doscientos moriscos, y también murieron algunos cristianos; y si a los cristianos dejaron aquel día, acabaron con todos los moros del Albaicín, sin dejar uno a vida. Ya sería buen rato del día cuando se apaciguó el terrible escándalo, y el marqués envió alguna gente en pos de los moros que aquella noche habían entrado en la ciudad; mas no pudieron haber derecho dellos, porque se habían dado tanta prisa a andar, que ya estaban en la Sierra cuando los cristianos salieron de Granada. Vueltos los cristianos a la ciudad, luego el marqués mandó señalar capitanes para que fuesen a las Alpujarras, y diesen orden de apaciguar algunos lugares de los que se habían levantado. Y así salieron algunos capitanes con gente, y en llegando la vuelta de los Padules, hallaron que no se podría remediar a lo que iban, por estar ya toda la tierra puesta en arma, y bien apercebida, y así se volvieron a Granada sin hacer cosa alguna. Luego el marqués y el presidente escribieron a Su Majestad lo que pasaba, y queriendo remediar Su Majestad, no dejando moro a vida, con aislamiento del reino, muchos de los grandes le fueron a la mano, diciendo, que no era aquel rui-

morisco a vida, y pegar fuego a las casas; mas el marqués de Mondéjar, el corregidor y otros muchos caballeros se lo estorbaron; mas no fueron tanta parte, que al amanecer ya no estaba el Albaicín lleno de cristianos, dando en las casas de los moriscos grandes golpes, quebrantando las puertas y matando muchos moriscos, y pegando fuego a las casas; por lo cual andaba tal vocería y ruido, que parecía que se hundía Granada. Tantos eran los gritos de las mujeres y de los muchachos, ya los moros, forzados de los cristianos, hacían armas, y peleaban cruelmente por defender sus vidas y haciendas. Venido a noticia del marqués y del corregidor, con grande tropa de soldados acudieron al Albaicín a poner remedio a tanto mal; y en llegando andaba ya el negocio tan encarnizado, que era muy dificultoso el remedio: mas hicieron tanto el corregidor y el marqués y alcaldes de corte y otros caballeros, que el fin fueron los encarnizados cristianos retirados, con bandos de pena de la vida el soldado que luego no se bajase a la ciudad, y dejase el Albaicín. Luego los cristianos a su pesar, dejaron el Albaicín y se bajaron a la ciudad; mas por poco daño que hicieron, mataron

Tú ni los de Solimán; Mas, valiente capitán Pecos sois, y venis tarde, Grande fué vuestra tardanza En acudir al Albaicín, Do habia de ser la zambra, Llena de toda esperanza: Y pues os tardasteis, Zaidé, Volved, y Mahoma os guarde, Porque nos dice el alcalde, Que sois pocos, y venis tarde: Estas coplas se cantaron en arábigo al son de un añafil, y por sacarlas a su medida del arábigo, que es cosa muy dificultosa, no van tan buenas como pudieran ir: solamente diremos, que cuando Rednan y Zaidé que eran los capitanes que venían con aquella gente, oyeron lo que la canción decía, y como les hacía perder toda su esperanza y lo que tenían pretendido, al punto mandaron que el Alcorán se predicase allí en aquella plaza. Y acabado de predicar delante de más de mil moriscos del Albaicín, que habían salido al ruido de las armas, se fueron la vuelta de la Sierra Nevada, tres horas antes de amanecer, yéndose con ellos más de quinientos moriscos del Albaicín. Las guardas y centinelas del Albaicín, como sintieron tan grande ruido y vocería, y algunos arcabuzas-

Dr. Arturo Perales. Catedrático de Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 2 a 4 de la tarde. Campillo-Ayto, 29.

Espectáculos. CIRCO ALHAMBRA. Gran compañía ecuestre italiana de LUIGI BORZA. Funcion por secciones para hoy. Por la noche a las ocho.—A las 9 y media y otra a las 10 y 11. Sillas, 75 céntos.—Gradas, 25.

